Exponencialna funkcia , exponencialne rovnice, nerovnice, aplikacie

1. Rozhodnite o pravdivosti vyrokov

a) Ak ae(0;1),tak a® >a®

c) Ak 0,3" >0,3°%, tak r<s

2. Nacrtnite graf funkcie
fiy=37

3. RiestevR

a) 491 =(£j3x+l
-

d) 2%.4¥ =82

1 1+x
g) 4*-(aj =1024

f, y=-3"

b) Ak plati a ™’ >a™®°, tak ae(L' oo)

4 (V5-1)" <(v5-1)"

fory=3" f,iy=3"-2

(LS, PS na rovnaky zaklad)

1

b) (O,lx_l)3 :101_X c) 71—X . 41—X :2_8

e) 25" :[EJ
5

1 -2 -1li3
h) 2“-72=(§J )5 2 =5

2

f) 5X(X+l) — 0104:28

4. RiestevR

a) 2% —2¥ =96

c) 3% 4+3%?-37* =315 d) 3.27"° —3T=3~4X +

5. RieStevR
a) 25% —6-25" +5=0
d) 2*+27*" -3=0

6. RieStevR

a) 84)(—1 Sl

d) 6% _-6>1290

(Gpravy zacat vynimanim pred zatvorku, potom upravit L'S, PS na rovnaky zéaklad)

b) 4.3 —72=3% + 3¢

9X+l 9
2.97%

(poutzitie substitucie, ulohy vedu na riesenie kvadratickej rovnice)

b) 6.2% =4* ~16 ) 4% —3.2% =4

e) 3-8 -5=2-87=0

2x+3 X+2 2x-3 X+2
o [2] <% o (1] <[
4 8 9 27
3x%-1 X241

1) <lias)
25 125

e) (05) 222 <64

7. Pocet baktérii n, vskimavke po t minudtach pokusu je uréeny vztahom

n, =n, -k', kde konstantak € R*. Na zagiatku pokusu bolo v skimavke 320 baktérii, po troch mindtach

bolo v skimavke 5000 baktérii.

a) Po kolkych minttach pokusu bude v skiimavke 12500 baktérii?

b) Kolko baktérii bude v skimavke po 30 sekunddach od zaciatku pokusu?

c) Kolko baktérii bolo v skimavke minutu pred zaciatkom pokusu?



Vysledky:

3.

4.

a)1/7 b)1 c¢)2 d)7/6 e)-2;0 f)-7;8 g)-4 h)-1 i)%5
a)5 b)3 ¢)3 d)-%

a)0;1 b)3 ¢)2 d)0;1 e) 1/3

a) (—oo; %> b) (0;2) ¢ (120) d) [—;ooj &) (-0 —2)U(di) ) (oo 1) U (L e0)

a) 4 b) 506 c)128

RieSeny priklad 1.: 2%%.5% _2#1.5% — _600

22x.5X _p1. 22X . 5.5X = _§00

4X-5X—g-4X-5X=—eoo

20 —2.20" =600
2
20{1—§j=—600
2
200. 23 _ 600 122
2 3
20" =400
20 =20°
X=2 K =12}
Rieseny priklad 2.:
31137 = 4 3y+y =4
X -X _
3.3 437 =4 3y +i=4a |y
y
sub. 3* =y 3y? +1=4y
3y? —4y+1=0

1
RieSenim tejto KR su &isla y, =1; vy, =§. Dosadenim tychto hodnét do

substitucie ziskavame dve jednoduché exponencidlne rovnice :

3 =1 3X=l
3X_30 3

- 3X:371
x=0 =1

K ={-1,0}



